
Dans le cadre de son Programme Local de Prévention des Déchets Ménagers et Assimilés 
2020-2025, le SYMEVAD sensibilise et accompagne les écoles du territoire à réduire leur 
production de déchets. L’une des actions retenues concerne un module « Ecole presque 
Zéro Déchet »

● Comprendre pourquoi faire du Zéro Déchet (ZD)
● Apprendre ou renforcer des actions ZD concrètes à mettre en place à l’école, en 
associant les élèves
● Cheminer dans la démarche vers le Label E3D « Ecole en Démarche de Développement 
Durable » de l’Education Nationale
● Constituer un réseau d’enseignants ZD sur le territoire et bénéficier de ressources pour 
aller plus loin.

Pour qui ?

Objectifs

2 ÉTAPES
Etape 1 Etape 2

• Le SYMEVAD forme les trinômes lors de 
 2 séances de 3h
• Les trinômes réalisent les défis 
correspondants avec les élèves

Le SYMEVAD réalise 
le bilan des défis réalisés

Séance 1 : Oct/Nov
Séance 2 : Fév/Mars

Mai/Juin

● Pour chaque école participante, le SYMEVAD se charge de constituer un trinôme 
« enseignant(s) / agent(s) de la commune / parent(s) d’élèves »
● Niveaux concernés prioritairement : les CM1 (CE2 et CM2 possibles)

Déroulé

Module « Ecole presque Zéro Déchet »
SYndicat Mixte d’Elimination et de VAlorisation des Déchets ménagers 

des Communautés d’Agglomération du Douaisis, d’Hénin-Carvin et de la Communauté de Communes Osartis-Marquion

www.symevad.org SYMEVAD



> Chaque participant reçoit un livret support 
regroupant des informations techniques vues en 
séance, ainsi que les défis à réaliser avec les élèves et 
les documents ressources.

> Tout au long de l’année, le SYMEVAD accueille 
gratuitement les écoles en visites scolaires.
Pour les enseignants qui ont suivi la formation, le 
SYMEVAD finance en plus le transport des élèves de la 
classe concernée.

> Tous les trinômes recoivent une attestion de 
participation au module. Ce document permet ainsi  
de justifier d’une démarche collaborative en faveur 
du Développement Durable, conforme aux critères 
du label E3D.

> Chaque école reçoit 2 livres sur le thème du ZD :  
« Les Zenfants presque Zéro Déchet » de Jérémie 
Pichon et Bénédicte Moret, et « 40 défis pour la 
planète » de Sophie Frys.
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● Formation clé en main avec de la théorie et de la 
pratique, validée par l’OCCE
● Ludique avec des défis à réaliser avec les élèves
● Conforme aux critères du label E3D de l’Education 
Nationale

EN BREF

2 SÉANCES DE 3H
Séance 1 Séance 2

● Fonctionnement  
 & gestion des 
déchets à l’école
● Fournitures scolaires 
& accessoires à 
l’école

● Alimentation 
 à l’école
● Fête & loisirs 
créatifs, à l’école

les outils

Module 
« Ecole presque Zéro Déchet »

Retours d’expériences sur les défis

Des travaux de groupe en « world-café »

Une partie théorique
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